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Les services de la mairie d’une ville ont étudié l’évolution de la
population de cette ville. Chaque année, 12, 5% de la population
quitte la ville et 1 200 personnes s’y installent.

En 2012, la ville comptait 40 000 habitants.
On note Un le nombre d’habitants de la ville en l’année 2012+ n.
On a donc U0 = 40 000.
On admet que la suite (Un) est définie pour tout entier naturel n

par Un+1 = 0, 875× Un + 1 200.
On considère la suite (Vn) définie pour tout entier naturel n par

Vn = Un − 9 600.
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1) La valeur de U1 est :

a. 6 200 b. 35 000 c. 36 200 d. 46 200

Un+1 = 0, 875× Un + 1200
U1 = 0.875U0 + 1200
U1 = 0.875× 40000+ 1200
U1 = 36200
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2) La suite (Vn) est :
a) géométrique de raison −12, 5%
b) géométrique de raison 0, 875
c) géométrique de raison −0, 875
d) arithmétique de raison −9 600
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Un+1 = 0.875Un + 1200
Vn = Un − 9600

Vn+1 = Un+1 − 9600
Vn+1 = 0.875Un + 1200− 9600
Vn+1 = 0.875Un − 8400
Vn+1 = 0.875(Vn + 9600)− 8400
Vn+1 = 0.875Vn + 8400− 8400
Vn+1 = 0.875Vn
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3) La suite (Un) a pour limite :
a. +∞ b. 0 c. 1 200 d. 9 600

La suite (Vn) est géométrique de raison q = 0.875. D’où 0 < q < 1.
Ainsi lim

n→+∞
Vn = 0.

Or Un = Vn + 9600. Donc lim
n→+∞

Un = 9600
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4) On considère l’algorithme suivant :

variables :
U , N

initialisation :
U prend la valeur 40 000
N prend la valeur 0

traitement :
Tant que U > 10 000

N prend la valeur N + 1
U prend la valeur
0, 875× U + 1 200

Fin du Tant que
sortie :

Afficher N
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4) Cet algorithme permet d’obtenir :

a. la valeur de U40 000 c. le plus petit rang n pour
lequel on a Un 6 10 000

b. toutes les valeurs de U0 à
UN

d. le nombre de termes infé-
rieurs à 1 200

Réponse c
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5) La valeur affichée est :

a. 33 b. 34 c. 9 600 d. 9 970, 8

A l’aide de la calculatrice on trouve : Réponse a
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~i

~j

O

A

B

C

Tracer en bleu, la courbe représentative d’une fonction f
définie et continue sur [−2; 5] passant par A, B et C .
Tracer en vert, la courbe représentative d’une fonction g
définie sur [−2; 5] mais qui est non continue sur [−2; 5],
cette courbe passant toujours par A, B et C .
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Question 1
Question 2
Question 3

x

f (x)

−7 −1 0 5

22

11

55

−3−3
Le tableau de variation ci-contre est celui d’une fonction f .

Sur quel intervalle est définie la fonction f ?
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x

f (x)

−7 −1 0 5

22

11

55

−3−3
Le tableau de variation ci-contre est celui d’une fonction f .

Sur quel intervalle est définie la fonction f ?

La fonction f est définie sur [−7; 5]
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Question 1
Question 2
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x

f (x)

−7 −1 0 5

22

11

55

−3−3

Quel est le nombre de solutions de l’équation f (x) = 0 ?
Encadrer chaque solution.
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−3−3

α

0

Quel est le nombre de solutions de l’équation f (x) = 0 ?
Encadrer chaque solution.
f est continue et strictement décroissante sur [0; 5] et 0 est compris
entre -3 et 5 donc l’équation f (x) = 0 admet une unique solution
sur [0; 5].
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Quel est le nombre de solutions de l’équation f (x) = 0 ?
Encadrer chaque solution.
f est continue et strictement décroissante sur [0; 5] et 0 est compris
entre -3 et 5 donc l’équation f (x) = 0 admet une unique solution
sur [0; 5]. Pour tout x ∈ [−7; 0] , f (x) ≥ 1.
Ainsi l’équation f (x) = 0 admet une unique solution sur [−7; 5].
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3. Quel est le nombre de solutions de l’équation f (x) =
3
2
?

Préciser à quel intervalle appartient chaque solution.
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La fonction f est strictement monotone et continue sur chacun des
intervalles suivants : [−7;−1] ; [−1; 0] et [0; 5].

De plus, 3
2 ∈ [1; 2], 3

2 ∈ [1; 5] et 3
2 ∈ [−3; 5].

Donc, en appliquant trois fois le théorème des valeurs intermédiaires,
on montre qu’il y a exactement trois solutions pour l’équation
f (x) = 3

2 et ces trois solutions appartiennent respectivement aux
intervalles suivants : [−7;−1] ; [−1; 0] et [0; 5].
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